

Anna lejtő
Boszorkányvölgy
Erdőalja
Hosszúhát
Legelődomb
Szőlőhegy
Ófalu
Víziváros
Öreghegy
Újfalu
Völgyrét

TELKI NAPLÓ

A faluközösség havonta megjelenő lapja
XXIX. évfolyam 2. szám 2024. február

4-5. oldal

Hazai pálya - közéleti diskurzus helyi témákról, telkiekkel

5. oldal

Felhívás a hulladékszállítás kapcsán

7. oldal

Pest vármegyében is elindult az egységes ügyeleti rendszer

12-13. oldal

Telki egykor és ugyanott manapság – új sorozat indul!

Polgármester naplója

Tavaszodik, hamarosan kizöldül – ökoszemlélet Telkiben



Ökológiai, környezetvédelmi szempontú összefoglalóval készültem Önöknek a mostani lapszám naplóbejegyzésében. Ez a nézőpont régóta meghatározó Telkiben, és számomra személyesen is, de manapság egyre fontosabb, hogy értsük és megértsük saját környezetünkhöz való viszonyunkat, közép- és hosszabb távon is. Ezen felül különös aktualitása is van a témának: a Telki Napló megjelenését követően megrendezésre kerül egy civil szervezésű ökológiai tematikájú program-sorozat.

Az ökológiai jellegű témakörök rendkívül sokfélék, szerteágazó kapcsolatai vannak a témának az élet különféle területein, a szakterületek sokaságában. Ahogy minden organikusan bonyolult és rétegzett fogalomkörnek, úgy e témának is meg lehet határozni különféle halmazait, szintjeit.

Természetes módon létezik egy globális szint, azon nagy folyamatok szintje, melyet az országok szövetségei, országok, nemzetközi szervezetek, iparágak, multinacionális cégek és más, globális befolyással bíró, nagy hatású entitások határoznak meg és globális léptékű jelenségekhez kapcsolódnak. Vannak olyan területek, folyamatok, melyek csak ezen a szinten befolyásolhatók érdemben: ilyen például a széndioxid kibocsátás és a klímaváltozás összefüggéseinek témája.

Vannak országok szövetségei számára, például az Európai Unió által kezelhető dimenziójú problémák, feladatok és hatáskörök. Ezek jellemzően a gazdasági közösségeken túl valamilyen határon átnyúló jelenséghez köthetők. Jellegzetes példaként talán a folyamatszabályozás és vízgazdálkodás témáját említeném.

A következő az országos szint, értelemszerűen itt az egyes országok saját hatásköréről lehet szó, a területükön belüli, országos léptékű feladatokról, szabályozásról. Ilyen téma lehet például a szélenergia hasznosításának kérdésköre vagy egy erdőprogram.

A mai világban hasonló léptékű, mégis teljesen eltérő szemléletű szereplő lehet egy meghatározó nagyvállalat vagy iparterület tevékenysége, önszabályozása, szerepe.

Léteznek nagy szervezetek, melyek jelentős befolyással bírnak. Ezek lehetnek akár ipartestületek, érdekvédő szervezetek, szakmai felügyelők, hatósági szabályozók vagy akár operatív szervezetek. Ezek konkrét területekkel és problémákkal foglalkoznak. Példaként említsük meg a Természetvédelmi Hatóságot.

Közigazgatási értelemben a következő szint lehet vármegyei, vagy járási szint, de itt jellemzően hatósági szereplők vannak csak, behatárolt feladatokkal. Ide tartozhat például egy regionális jelentőségű natúrpark vagy hasonló léptékű szervezet.

Léteznek jelentős befolyással, de hatósági jogkörrel nem bíró, országos dimenziójú civil szervezetek. Ilyen például a Levegő Munkacsoport, akik leginkább lobbizással, szemléletformálással és programalkotással csatlakoznak a szerteágazó témához.

Párhuzamos, de mégis hasonló a hálózatjellegű szerveződések köre. Gondoljunk egy települések közötti csatornahálózatra, felszín

feletti vizekre, patakokra, vagy akár az elektromos vagy úthálózatra, melyek mindegyike meghatározó környezeti szempontból, de nem lokalizálható egyértelműen.

A következő lépték az önkormányzati szint. Településmérettől függetlenül itt nagyon hasonló feladatok sorakoznak. Eltérés főleg a lépték tekintetében lehet, illetve a különböző adottságok miatt. A Duna partján lévő település számára a folyóhoz köthető feladatok jelennek meg, az Alföldön ezzel szemben az elsivatagosodástól a szennyezett, felszín alatti vízиг egyéb, eltérő helyi témák. Az önkormányzat feladataira külön és bővebben ki fogok térni.

A települési lépték mellett az egyes cégek, vállalatok szerepét kell megemlíteni. Értelemszerűen egy nagyvállalat, gyár jelentős hatással tud lenni egy település életére, környezetére, és ez szembeállítható akár a településléptékű befolyással, sőt, olykor meg is haladja azt.

A helyi civil szervezetek, helyi jelentőségű és méretű környezeti egységek alkotják a téma kapcsán a következő szintet. Egy helyi környezetvédő szervezet összefoghatja az ökológiai feladatok egy részét, hozzájárulhat a közös környezet minőségének javításához, akár csak egy lokális jelentőségű terület feladatgazdája, például egy tó kezelője vagy egy magánerdő tulajdonosa.

Legvégül következik a hozzánk legközelebb álló, leginkább megfogható szint, a lokális, azon belül a személyes. Itt vannak a helyi szervezetek, az iskolák, óvodák, ahol szemléleti nevelés folyhat, a kis cégek, akik saját területükön fejthetnek ki áldásos vagy káros tevékenységet, szemléletlől függően és végül itt vagyunk mi magunk a személyes szokásainkkal, tevékenységünkkel, hozzáállásunkkal. Ide tartozik az önkéntes szemétszedés, a szelektív hulladékgyűjtés vagy a faültetés a kertben.

Ezek a szintek persze átjárhatók, kapcsolat van ezen szintek és szervezetek között, és a kisebb, lokális egységek általában részei egy-egy nagyobb halmaznak.

Az egyes területek közötti feladat- és hatáskörmegosztás azonban meghatározott, értelemszerűen egy országosan szabályozott és állami kézben lévő területen települési szinten nem lehet döntéseket hozni, viszont a települési szinten végre kell hajtani az országos szabályozásból következő feladatokat.

Nézzünk néhány példát a települési szintű feladatokra!

Telki immáron közel húsz éve tartja magát egy olyan településfejlesztési koncepcióhoz, ami már akkor ökológiai szemléletű volt, amikor ezt a témát egységesen „környezetvédelemnek” hívták. Tudatos önkorlátozások következtében településünk nem ad otthont szennyező iparnak, jelentős logisztikai forgalomnak és központi jelentőségűnek tartjuk környezetünk természeti értékeit.

Az önkormányzat az elmúlt másfél évtizedben sok olyan lépést tett, amivel élen járt és példát mutatott. A teljesség igénye nélkül felsorolok néhányat, lehetőleg úgy, hogy több témakört is érintsünk.

Telki Európai uniós pályázati forrásból felszámolta és rekultiválta a régi személtlerakót, ami tehát megszűnt és ma folyamatosan talajvízszondákkal monitorozzuk a helyét. Sok évnek kell még eltelnie ahhoz, hogy a helyén a természet újra a régi legyen.

Hulladékkezelésünkben országosan is egyedülálló a korlátlan mennyiségű zöldhulladék-szállítás, és ezt az új, állami monopóliumi rendszer felállása után is meg tudtuk őrizni, ami nagy előny. Ennek következtében fenn tudjuk tartani a szintén az országban elsők között bevezetett zöldhulladékégetési tilalmunkat, ami jelentősen hozzájárul a Budapest vonzáskörzetében kivételesen jó levegőminőséghez.

A levegőminőséget mérjük is. Egy szondahálózat a település több pontján szolgáltat adatokat e tekintetben. Ebben is élen járunk, az országos hálózat kiépülésének korai szereplői voltunk.

A jó levegő nem lehetne, ha nem lenne mellettünk kiterjedt erdő, amit szokás „Budapest tüdejének” is hívni, hiszen az uralkodó szélirány miatt innét jutnak a budapestiek friss levegőhöz. Az erdőnk különböző egységei különféle védettséget élveznek. Bizonyos területek Natura2000 védettségűek, mások pedig ezen területek pufferzónái. Az erdőt kezelő, gondozó Pilisi Parkerdővel hosszú és küzdelmes együttgondolkodás után, javaslatunkra egyedi konstrukciót dolgoztak ki, ami kísérleti jelleggel az elaggott és egyívású fákba álló erdőterületből vegyes korú, hosszú időn át fenntartható, úgynevezett „örökerdő” fejlesztést tűzte ki célul. Az erdő melletti szőlőt pedig helyi védettség alá helyeztük.

Ivóvizünk tatabányai karsztvíz, ami kiváló minőségű, magas ásványianyag tartalmú ásványvíz, szemben a gyakran hormonokkal és nyomelemekkel szennyezett dunai vízzel. Vízátározóink a hegy felőli oldalon, a természetvédelmi terület határán vannak, hosszú távú biztonságban.

Szennyvíztisztításunk a közelmúltig egy Organica-típusú biológiai tisztító volt, ami a saját korának legfejlettebb, legkevesebb vegyszert használó természetes tisztítójaként működött. Közel tíz év munkájának köszönhetően visszakerültünk a derogációs kötelezettségi körbe és így jogosultak lettünk korábban elérhetetlen uniós források felhasználásával csatornahálózat-építésre és tisztítóbővítésre. A hálózat megépült és több fordulat után lokális tisztítóbővítés helyett egy regionális szennyvíztisztítót is átadtunk, ami Zsámbékban épült meg. Mostantól Telkiből a szennyvíz zárt vezetéken jut el a zsámbéki tisztítóig, és a patak, valamint környezete visszanyeri természetközeli állapotát, mentesül bármiféle szennyezési terheléstől. Ez óriási előrelépés a felszíni és felszín alatti vizek, valamint a termőföld tartós védelme tekintetében. Nézzünk néhány más természetű vagy léptékű témát is!

Jelentős mértékű fásítást végeztünk és végzünk jelenleg is, pályázati és önerős úton egyaránt, valamint korlátozzuk a fák önkényes kivágását, és az idegenhonos vagy invazív fák terjedését. Szigeteltük közintézményeinket, napelemet és napelemes közvilágítást szereltünk fel. A normál hulladékszállításon felül is csatlakoztunk szelektív hulladékgyűjtési programokhoz, elem- és fénycsőgyűjtéstől a veszélyeshulladék-gyűjtésen át az illegális hulladéklerakók sziszifuszi felszámolásáig.

Támogatjuk a zöldszervezeteket, pályázatokat írunk ki, van úgynevezett „zöld alapunk”. Több, mint kétszer annyit fordítunk zöldterület-fenntartásra, mint a hozzá rendelt normatíva. Szorgalmazzuk az intézményi környezeti nevelést, úgy az iskolában, mint az óvodában, van tanösvényünk, kapcsolatban állunk környezetvédő szervezetekkel és csoportokkal, törekszünk a folyamatos és következetes, pozitív szemléletformálásra a rendelkezésünkre álló eszközök segítségével. Az egyik ilyen eszköz például a Telki Napló, melynek sorait most is olvassák. Érdeklődők számára érdemes lehet visszaolvasni archívumunkat, például itt: <https://www.telki.hu/docs/e-hivatal/telkinaplo/2020/2020-02.pdf>.

2020-ban részt vettünk egy pilot projektben, ami települési léptékű energiaközösség létrehozását célozta meg. Ilyen közösség ma még nem működik egy sem az országban, csak kisebb léptékű kísérletek történtek. Eredetileg kistérségi szintben gondolkodtunk és összehívtuk a környék tizenkét települését, a Budakörnyéki Önkormányzati Társulást, ők azonban ezt az elképzelést nem támogatták. Így egyedül vágtunk bele. Az illetékes Innovációs és Technológiai Minisztérium által, a Nemzeti Fejlesztési és Forráskoordinációs Ügynökség Zrt. kezelésében egyedileg támogatott felmérés és előkészítés után azonban úgy ítélte meg a képviselő-testület, hogy nem látja biztosítottnak a konstrukció biztonságos és gazdaságos működését, mivel nem kaptuk meg a szükséges garanciákat sem jogi, sem pénzügyi tekintetben. A szövetkezeti törvény, a villamosenergiával kapcsolatos törvények,

a sarkalatos önkormányzati törvény, a gazdálkodásról szóló jogszabályok, és még sok minden, tehát az a bizonyos „magasabb szint” zavarossá és kockázatosá tette a továbblépést. Megérzésünk helyesnek bizonyult, ugyanis épp ezen garanciák hiányában, legkésőbb a tavalyi energiaválságos időszakban csődbe ment volna településünk az elszálló energiaárak és az állami védőzónából való kihullás miatt. Ami pedig még rosszabb, intézményeink, például az óvodák energia nélkül maradtak volna.

A pilot projekt minisztériumi gazdája azóta megszűnt, azok, akikkel akkor tárgyaltunk, már nincsenek pozícióban és a téma hosszú ideje parkoló pályára került. Az utóbbi időben megjelenő cikkek, köztük Lantos Csaba, az illetékes energiaügyi miniszter írása alapján tervben van a jogi környezet felülvizsgálata, amire mi is rákérdeztünk anno, és ha egyszer ennek rendezése megtörténik, akkor nyílnak majd meg az út a továbblépésre, elsősorban ipari környezetben. Megfogalmazása azonban egyértelművé tette, hogy ez nem a közeljövőben lesz. Ez egy nagyon tanulságos példája volt annak, hogy a települési szintű döntéshozatalnak milyen felelőssége és kockázatai vannak, ha az elképzelés nincs összhangban a magasabb szervezeti szintű döntésekkel.

Utóbbi időben, talán a közelgő választások kapcsán olykor előfordul, hogy olyan kérdésekben is lehetőségeket lebegtetnek, amelyekben az önkormányzatnak valójában egyáltalán nincs hatásköre és semmiféle mozgáster. Ilyen például a szél-turbinák állítása és a szélenergia hasznosítása. Tudniuk kell, hogy ennek a szakterületnek országos szabályozása van, és az önkormányzatnak semmiféle jogi lehetősége nincs ezen a téren, a jelenlegi szabályozás szerint pedig még helyet sem tudnánk adni ilyen egységnek, mert nincs Telki közigazgatási területén olyan pont, ami a lakóterülettől számított kötelező védőövezeten kívül esne. Jelenleg tehát ez fikció.

Van egy aggasztóbb kérdéskör is, amire többen rákérdeztek, és ennek nyilván megvan a maga oka. Szeretném leszögezni, hogy az elmúlt három ciklus környezettudatos szemléletét kívánom tovább vinni. Nagyon határozottan szeretném ismételtlen kijelenteni, hogy ha rajtam múlik, itt nem lesz semmiféle ipari célú parcelálás (nem ipari célú sem), szennyező iparfejlesztés, mint például a közeli Sós-kúton. Az ottani akkumulátorgyári botrányról nyilván sokan értesültek már. Szerintem tanulságos történet, ajánlom szíves figyelmükbe!

Térjünk át kedvesebb témákra, hiszen az ökológiai szemlélet a hozánk közelebbi szinteken is megmutatkozik. Mint amatőr madármegfigyelő és természetfotós, az elmúlt közel húsz évben felmértem, milyen madárfajokat lehetett látni Telkiben és környékén. Hamarosan elkészül egy kis segédlet, amiben felsorolom a madárfajokat, és térképre viszem, hogy melyiket hol lehet jellemzően meglátni. Remélem, jó szórakozás lesz sokaknak! Ez viszont már nem önkormányzati, hanem személyes dimenzió.

Még nagyon sok mindent tudnék sorolni a téma kapcsán, de területi korlátok miatt nem tehetem. Az összefoglaló alapján talán mégis kirajzolódik, hogy ebben a témában mi az önkormányzati lépték, és melyik az a zóna, ahol az önkormányzatnak vannak feladatai és lehetőségei, hol húzódnak mozgásterének határai, és talán az is, hogy személyesen milyen szemléletet képviselsek.

Végül engedjek meg, hogy beszámoljak néhány örömhírről! A napokban döntött arról a képviselő-testület, hogy csatlakozunk ahhoz a települési közösséghez, ami céljával tűzte ki a zsámbéki központú natúrpark megalapítását. Sikeresen pályáztunk a településfásítási programban, és nyertünk újabb 15 db kislevelű hársat, valamint 10 db hegyi juharfát, amelyek közterületeinket fogják gazdagítani. Végül figyelmükbe szeretnék ajánlani egy eseményt, a helyi civilek által szervezett Ökohét programjait és témáit! Az esemény megnyitására a szervezők felkérték, amit tisztelettel elfogadtam.

Deltai Károly
polgármester

Hazai pálya

Közéleti diskurzus helyi témákról, telkiekkel

Új sorozatot indítunk a Telki Portálon és a Naplóban, amelynek keretében Deltai Károly polgármesterrel, valamint a telki közélet különböző szegmenseinek szereplőivel, civil szervezetek vezetőivel, egyes szakterületek képviselőivel vesszük sorra a településünk életét érintő fontos kérdéseket, civil, önkormányzati és közösségi kapcsolódási pontjait. Első részünkben Ruják Györgyi könyvtárossal beszélgetünk a könyvtár mindennapjairól, perspektíváiról és az olvasással kapcsolatos aktuális tapasztalatokról.

Telki Napló: Hogyan illeszkedett a néhány éve megnyílt könyvtár a telkiek életébe?

Ruják Györgyi: A Kodolányi János Községi Ház könyvtára 2020 márciusában nyílt meg, először a Covid miatt „ablakos” kölcsönzéssel, majd később már normál működéssel. Én 2023 áprilisa óta dolgozom itt könyvtárosként.

Úgy látom, nagyon jó az elfogadottsága, egyre több olvasó jön. Lassan a 600. beiratkozónk is meglesz, ami a területi ellátó, szentendrei Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár szerint kifejezetten kedvezőnek számít lakosságárányosan.

Az igazsághoz hozzátartozik, hogy eleinte voltak olyanok, akik nem hittek a létjogosultságában, ám a legtöbben mára már belátták, hogy tévedtek, és szükség van helyi könyvtárra. A szkeptikusok közül pedig többen már be is iratkoztak hozzánk.

Deltai Károly: Nekem ez mindig is szívügyem volt. Amikor 2010-ben átvettem a település vezetését, megdöbbenve tapasztaltam, hogy – egy-két egészen kis települést leszámítva – Pest megyében utolsóként nálunk és Budajenőn nem volt még könyvtár.

Úgy gondolom, hogy a könyv a közösség összetartó erejét tekintve fontos eszköz, az olvasás pedig egy alapvető kulturális tevékenység. Ha ezek nincsenek prioritásként kezelve egy településen, akkor minden más területen is hátrányt szenved az adott közösség.

Azokat a prognózisokat, amelyek szerint a könyv halott és a könyvtárak megszűnnek, már akkor megcáfolta a nemzetközi szakirodalom, amikor ezek a hangok felerősödtek a világban és itt helyben. Azóta pedig országosan és globálisan is megérkeztek a bizonyítékok arra, amit a szakemberek előre jeleztek.

Mint kiderült, nálunk is nagy igény van a könyvtárra. Megdöbbenően gyorsan és sokan iratkoztak be az intézmény létrejöttét követően. Telkiben jellemzően magas a gyerekszám – 4500 lakosra nagyjából 1200 háztartás jut –, és mivel előfordul, hogy egy-egy családból nem mindenki iratkozik be külön, ez a közel 600 fős tagság azt jelenti, hogy ennél a létszámnál jóval több emberhez eljut a szolgáltatás. Mindez annak tükrében is nagy szó, hogy a könyvvállomány egyelőre még nem olyan nagy, így a folyamatos bővülés szakaszánál tart.

TN: Milyen arányban vannak gyerekek és felnőttek a beiratkozottak körében? Vannak olyanok, akik korábban Budakeszin vagy a fővárosban voltak könyvtári tagok, de ma már helyben kölcsönöznek?

R.Gy.: Nagyjából fele-fele arányban oszlik meg a felnőttek és a gyerekek száma. Jó páran vannak, akik korábban Budakeszire vagy Budapestre jártak, de ma már innen kölcsönöznek. Vannak már olvasóink Pátyról, Budajenőről, Perbálról, sőt, még Zsámbékról is, ez nagyon jó visszajelzés.

A képregényektől kezdve a tudományos, ismeretterjesztő



könyveken át a kicsiknek ajánlott, jó színvonalú lapozgatógig sokféle népszerű kiadványt keresnek és találnak meg nálunk olvasóink. A kérések 90 százalékát lefedi a kínálatunk, és akár könyvtárközi kölcsönzéssel is tudjuk teljesíteni az igényeket.

D.K.: A könyvek teljesen más jellegű igényt és szolgáltatást elégitenek ki, mint amire a digitális technológia képes. Napjainkban az látszik, hogy a pénzügyi nehézségek ellenére dübörög a könyvkiadás, nagyot nőttek az árak, ezért rendkívüli módon felértékelődik a könyvtárak szerepe.

R.Gy.: Egy átlagos könyv árának csupán a töredéke, 1500 forint egy éves felnőtt könyvtári tagság.

TN: Mik a fenntartó tapasztalatai a könyvtár kapcsán?

D.K.: Az önkormányzat elégedett a könyvtár működésével, ami nyugodtan mondhatjuk, hogy sikertörténet. Ez egy hiánypótló intézmény, ami a kezdeti nehézségek, a Covid-lezárások ellenére nagyon jól beindult.

A könyvtár nem csak kölcsönkönyvtár, hanem egy olyan intézmény, ahol rengeteg program, bemutatók, író-olvasó találkozók zajlanak. Egyfajta orientálás, értékmentés és -kiemelés folyik itt, ami a közösség szempontjából rendkívül fontos.

TN: Milyen programokat szervez a könyvtár?

R.Gy.: Tavaly áprilisban a Könyv Világnapja alkalmából könyvhívást hirdettünk alsósoknak, volt könyvvásár, és elindult a „Vakrandi” szolgáltatásunk is, amelynek keretében becsomagolt, régebbi műveket címszavak alapján lehet örökbe fogadni. Ebben a hónapban könyvtári szervezésben járt nálunk az Ákom-Bákom bábszínház is. Májusban indult egy felnőtt könyvklubunk, ősz óta pedig az óvodásoknak is szervezünk könyvnyitogatót.

Augusztusban Babageometria kiállítás érkezett hozzánk, amelynek a 0-3 éves korosztály volt a célcsoportja.

Az év folyamán könyvtári órára ellátogatott hozzánk több óvodás és iskolás csoport. Tartottunk rókanévadó bulit és könyvbajnokságot is. Két író-olvasó találkozónk volt az év végén, helyben élő alkotókkal és tervben vannak újabbak is. Létrehoztunk egy olvasással és könyvekkel foglalkozó zárt közösségi oldalas csoportot, új szolgáltatásként pedig bevezettük – 3 az egyben nevű beiratkozással – az e-book olvasó, diafilm és papírszínház kölcsönzést.

TN: Miből gazdálkodik a könyvtár, hogyan jut forrás az állomány bővítésére? Lehet valamilyen formában támogatni az intézmény működését?

R.Gy.: A hivataltól minden évben fix keretösszeget kap a könyvtár, amiből gazdálkodunk. Tavaly bevezettük a pótdíjfizetési kötelezettséget, mert sajnos előfordulnak késések, csúszások. Az ebből befolyó összeget az állomány gyarapítására használhatjuk fel, így a kiadói akciókat is jobban ki tudjuk használni.

Szintén éves fix keretet biztosít a szentendrei ellátó könyvtár, ebből is új kiadványokat tudunk beszerezni.

Itt fontos megjegyezni, hogy aki könyvet adományozna, kérjük, először fotózza le, és emailben küldje el a képet a könyvtar@telki.hu címre! Szívesen fogadunk akár könyvutalványokat is. Meg kell említeni azt a felajánlást, ami egyik polgártásunktól érkezett, és amelynek köszönhetően tavaly három e-book olvasóval gazdagodott a készletünk.

Ahhoz, hogy a könyvtárunk sikeresen működjön, nagyon sok telki lakos nyújt nekem különféle segítséget, akiknek ezúton is szeretném ezt megköszönni!

D.K.: Jól látszik, hogy szépen kezd kialakulni a könyvtár profilja, ami alkalmazkodik az itt élők igényeihez. Egyre gazdagabb a könyvállomány, bár a bővülés ütemét meghatározzák a költségvetés korlátai.

TN: Mik a legnépszerűbb kiadványok és milyen kölcsönzési szokások jellemzőek?

R.Gy.: A krimik, azon belül a skandináv krimik nagyon népszerűek. A kortárs magyar, valamint külföldi irodalmat sokan keresik és per sze a gyermekkönyveket.

Utóbbiak kapcsán sok szülőtől hallok azt, hogy az új könyveket először inkább kikölcsönzik tőlünk, és csak azokat vásárolják meg, amik aztán igazán megtetszenek a gyermekeknek. Ez a tendencia a felnőtteknek szóló olvasmányok esetében is tapasztalható.

D.K.: A gyermekeknél tudjuk, hogy egy-egy könyv egy adott életszakaszban érdekes, aztán jön a következő és így tovább. Sok művet ezért nem feltétlenül érdemes megvenni, hiszen gyorsan elavul a gyermek korából adódóan. A könyvtár ezért mindenkinek az életébe jól be tud épülni, hiszen a felnőtteknél is vannak olyan tartalmak – ilyenek például a krimik –, amiket jellemzően csak egyszer olvasnak el, így nem éri meg beruházni rájuk.

TN: Milyen fejlődési lehetőségek vannak még az intézmény előtt?

D.K.: Természetesen van még fejlődési potenciál a könyvtárban és a szándék is megvan ehhez. Nagy vágyam, hogy olyan olvasókörök is létrejöjjenek, amik nem annyira szokványosak. A férfiak egyáltalán nem járnak ilyenekbe, pedig ha lennének speciális – műszaki, történelmi, politikai, stb. – érdeklődést lefedő, olvasáshoz köthető programok, akkor talán ők is szívesebben vennének részt ezeken.

Nagyon szeretném, ha a könyvállomány gyorsuló ütemben tudna bővülni, amire nagy esély van a következő években. Telki az utóbbi években eljutott oda, hogy a jövőben már nem a beruházásokon, hanem az itt élők életminőségét javító, minőségi kultúra fejlesztésén, a finomhangolásokon lehet a hangsúly.

A tervek szerint nyár végén, ősz elején tartunk majd egy olyan összművészeti, kulturális rendezvényt, amelyen a komoly- és könnyűzene mellett megjelenik a képzőművészet, lesznek művészet-történeti előadások és kiemelt szerepet kapnak a könyvek is.

R.Gy.: Programjaink zömét óvodásoknak és kisiskolásoknak szervezzük. Nem titkoltan ez a jövőnek is szól. Reményeink szerint ők kamaszként és felnőttként is olvasóink lesznek.

A jövőt illetően több terv és ötlet is van a tarsolyomban. Annyit már elárulhatok, hogy február 6-tól indult egy „titkos” gyermekprogram-sorozat Ravaszdi Rózával, február 3-tól pedig lehetőség nyílt ajándékba adni és kapni könyvtári beiratkozást.

Szilágyi Balázs

Felhívás a hulladékszállítás kapcsán

Ahogy a korábban közzétett idej hulladéknaptárból is kiderül, 2024-ben kismértékben változik a hulladékszállítási rend Telkiben.

A szelektív és zöldhulladékok szállítása ugyanis március közepétől december elejéig felváltva követik egymást minden héten, úgy, hogy ezentúl nem maradnak ki az egyes hónapokban előforduló ötödik csütörtökök sem a szállítási rendszerből. (Januárban a fenyőfák elvitelével váltakozva történt a szelektív szállítás.)

Érdemes tehát mindig figyelni a hulladéknaptárt, és az abban jelzett napokon kitenni a zöld-, illetve szelektív hulladékot az ingatlanok elé.

Új információ továbbá, hogy a szállítást végző társaság közlése alapján ezentúl több járművel fognak érkezni a szállítási napokon, így előfordulhat, hogy a megszokott időpontoktól eltérően (akár korábban) viszik el a hulladékot egyes utcákban. Fontos tehát, hogy a szállítási napokon reggel 6 óráig kikerül-

jenek az edényzetek (szelektív zsákok, kötegelt ágak) az ingatlanok elé.

A 2024-es telki hulladéknaptár a következő oldalon található.

A csomagolási hungarocellt is lehet szelektíven gyűjteni

A MoHu tájékoztatása alapján immáron a műanyag szelektív hulladékgyűjtés részét képezi a polisztirol (pl. hungarocell) is.

Ennek részletei kapcsán a Zöld Bicske Nonprofit Kft. (Collect Viridis) arról tájékoztatta lapunkat, hogy a csomagolási polisztirol (hungarocell) bármilyen áttetsző zsákban kihe-lyezhető a szelektív hulladékszállítási napokon.

Kéri, hogy ezen csomagolási hulladékot mindenképpen áttetsző zsákban, darabolt állapotban helyezték ki – még azok is, akik szelektív hulladék gyűjtőedénnyel rendelkeznek.

Fontos, hogy CSAK a csomagolási polisztirolt (hungarocellt) viszik így el, az építési, szigetelő hungarocellt NEM!

További információk: <https://mohu.hu/mit-hova-dobjak>

2024. évi hulladéknaplár											
Január	Február	Március	Április	Május	Június	Július	Augusztus	Szeptember	Október	November	December
1 H	1 Cs	1 P	1 H	1 Szo	1 Szo	1 H	1 Cs	1 V	1 K	1 P	1 V
2 K	2 P	2 Szo	2 K	2 V	2 K	2 K	2 P	2 H	2 Ste	2 Szo	2 H
3 Ste	3 Szo	3 V	3 Ste	3 H	3 Ste	3 Ste	3 Szo	3 K	3 Cs	3 V	3 K
4 Cs	4 V	4 H	4 Cs	4 K	4 Cs	4 Cs	4 V	4 Ste	4 P	4 H	4 Ste
5 P	5 H	5 K	5 P	5 Ste	5 P	5 P	5 H	5 Cs	5 Szo	5 K	5 Cs
6 Szo	6 K	6 Ste	6 Szo	6 Cs	6 Cs	6 Szo	6 K	6 P	6 V	6 Ste	6 P
7 V	7 Ste	7 Cs	7 V	7 P	7 P	7 V	7 Ste	7 Szo	7 H	7 Cs	7 Szo
8 H	8 Cs	8 P	8 H	8 Szo	8 Szo	8 H	8 Cs	8 V	8 K	8 P	8 V
9 K	9 P	9 Szo	9 K	9 V	9 K	9 K	9 P	9 H	9 Ste	9 Szo	9 H
10 Ste	10 Szo	10 V	10 Ste	10 H	10 Ste	10 Ste	10 Szo	10 K	10 Cs	10 V	10 K
11 Cs	11 V	11 H	11 Cs	11 K	11 Cs	11 Cs	11 V	11 Ste	11 P	11 H	11 Ste
12 P	12 H	12 K	12 P	12 Ste	12 Ste	12 P	12 H	12 Cs	12 Szo	12 K	12 Cs
13 Szo	13 K	13 Ste	13 Szo	13 Cs	13 Cs	13 Szo	13 K	13 P	13 V	13 Ste	13 P
14 V	14 Ste	14 Cs	14 V	14 P	14 P	14 V	14 Ste	14 Szo	14 H	14 Cs	14 Szo
15 H	15 Cs	15 P	15 H	15 Szo	15 Szo	15 H	15 Cs	15 V	15 K	15 P	15 V
16 K	16 P	16 Szo	16 K	16 V	16 V	16 K	16 P	16 H	16 Ste	16 Szo	16 H
17 Ste	17 Szo	17 V	17 Ste	17 H	17 H	17 Ste	17 Szo	17 K	17 Cs	17 V	17 K
18 Cs	18 V	18 H	18 Cs	18 Szo	18 K	18 Cs	18 V	18 Ste	18 P	18 H	18 Ste
19 P	19 H	19 K	19 P	19 V	19 Ste	19 P	19 H	19 Cs	19 Szo	19 K	19 Cs
20 Szo	20 K	20 Ste	20 Szo	20 Cs	20 Cs	20 Szo	20 K	20 P	20 V	20 Ste	20 P
21 V	21 Ste	21 Cs	21 V	21 P	21 P	21 V	21 Ste	21 Szo	21 H	21 Cs	21 Szo
22 H	22 Cs	22 P	22 H	22 Szo	22 Szo	22 H	22 Cs	22 V	22 K	22 P	22 V
23 K	23 P	23 Szo	23 K	23 V	23 V	23 K	23 P	23 H	23 Ste	23 Szo	23 H
24 Ste	24 Szo	24 V	24 Ste	24 H	24 H	24 Ste	24 Szo	24 K	24 Cs	24 V	24 K
25 Cs	25 V	25 H	25 Cs	25 Szo	25 K	25 Cs	25 V	25 Ste	25 P	25 H	25 Ste
26 P	26 H	26 K	26 P	26 V	26 Ste	26 P	26 H	26 Cs	26 Szo	26 K	26 Cs
27 Szo	27 K	27 Ste	27 Szo	27 H	27 Cs	27 Szo	27 K	27 P	27 V	27 Ste	27 P
28 V	28 Ste	28 Cs	28 V	28 K	28 P	28 V	28 Ste	28 Szo	28 H	28 Cs	28 Szo
29 H	29 Cs	29 P	29 H	29 Szo	29 Szo	29 H	29 Cs	29 V	29 K	29 P	29 V
30 K	30 Szo	30 H	30 K	30 V	30 V	30 K	30 P	30 H	30 Ste	30 Szo	30 H
31 Ste	31 V	31 V	31 P	31 P	31 P	31 Ste	31 Szo	31 Szo	31 Cs	31 Szo	31 K

Kérjük, a hulladékokat a szállítás napján reggel 6 óráig az ingatlanok elé sziveskedjenek kihelyezni úgy, hogy az se a gyálosos, se a jármű forgalmat ne akadályozza

BEHMAGYABÁJÁT: Vegyes hulladék gyűjtése (V)

Szelektív hulladék gyűjtése (SZ)

Fenyőfák, karácsonyfák elszállítása (F)

Zöldhulladék gyűjtése (Z)

Gyűjtési nap áthelyezése

Lomtalanítás (év 1): háchoz menő lomtalanítás a 06 22/350-111 telefonszámon, illetve az ügyfélszolgálat@collectviridis.hu

e-mail címen kérhető. Kérjük, hogy időpont egyeztetését a feladatok ütemezésének segítése érdekében 2024. január 2. - szeptember 30. között, de lehetőleg szerint lehetőleg tegye meg.

Üveghulladék gyűjtés: Az országosan bevezetésre kerülő DRS rendszer miatt az üveghulladék háchoz menő gyűjtése megszűnik 2024-től.

A változtatás jogát fenntartjuk!

Pest vármegyében is elindult az egységes ügyeleti rendszer

Pest vármegyében is elindult a központosított, egységes alapellátási ügyeleti rendszer. Telki lakossága számára nincs változás az ügyeleti helyszín tekintetében, az változatlanul Budakeszin maradt.

Az ügyeleti alapellátást 2024. február 1-től – országosan, egységesen, így immáron – Pest vármegyében is az Országos Mentőszolgálat látja el. Ekkortól az egységes, két elemből álló, betegközpontú rendszer (háziiorvosi ügyeleti ellátás, sürgősségi ügyelet) váltotta fel a korábbi.

Az egységes alapellátási ügyeleti rendszer telefonszáma felnőttek és gyermekek esetében is ettől a naptól kezdődően Pest vármegyében – és Budapestet kivéve országosan – egységesen: 1830.

Háziiorvosi ügyeleti ellátás

A háziiorvosi ügyelet a sürgős – a következő rendelési időig nem halasztható – orvosi tevékenységek elvégzése céljából szervezett ellátás.

Hétköznap 16:00-tól 22:00-ig,

hétfőn, ünnepnapokon 08:00-tól 14:00-ig

a Budakeszi, Fő utca 179. címen (a korábbi ellátási helyszínen) elérhető a telkiek számára.

Központi ügyeleti telefonszám: 1830

Sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás

A sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás az ügyeleti időben hirtelen jelentkező, illetve súlyos egészségügyi problémák esetére nyújt megoldást

hétköznap 22:00-tól 08:00-ig,

hétfőn, ünnepnapokon 14:00-tól 08:00-ig.

Központi ügyeleti telefonszám: 1830

A beteg a központi telefonszám hívásával szakszerű tanácsot kap, szükség esetén a tartózkodási helyére sürgősségi ügyeleti autót, életveszély esetén mentőt küldenek, a vármegye bármely településén is tartózkodjon az ellátásra szoruló.

Azok számára, akik személyesen keresnek fel az ügyeletet, erre

hétköznap 22:00-tól 08:00-ig,

hétfőn, ünnepnapokon 14:00-tól 08:00-ig

a Budakeszi, Fő utca 179. címen van lehetőség.

Gyermekek ügyeleti ellátása

A gyermekek ügyeleti ellátására az ügyeleti ponton – Budakeszi, Fő utca 179. – van lehetőség, annak működési idejében.

A központi telefonszám a teljes ügyeleti időszakban, gyermekek esetében is: 1830.

1830 – az egységes ügyeleti hívószám

A 1830-as telefonszám a teljes ügyeleti időszakban, hétköznap 16:00-tól 08:00-ig, hétfőn, ünnepnapokon egész nap hívható.

További információk: <https://www.mentok.hu/ugyelet/>

HOGYAN SEGÍT AZ ÜGYELET?

Pest vármegye

1830

TELEFONOS TANÁCSOT ADUNK

ÜGYELETI KOCSIT KÜLDÜNK A BETEGHEZ

ÉLETVESZÉLY ESETÉN AZONNAL MENTŐT RIASZTUNK

ÖN BEMEHET

orvosi ellátásra.

HÉTKÖZNAP:
16:00–22:00 óráig

HÉTFŐN ÉS ÜNNEPNAPON:
8:00–14:00 óráig

Az ellátástán lehetőleg háziiorvosa rendelési idejében vegye igénybe!

- Aszód • Budakeszi
- Cegléd • Dabas
- Dunakeszi • Erd
- Gödöllő • Gyal
- Monor • Nagykáta
- Nagykőrös
- Pílisvörösvár
- Ráckeve
- Szentendre
- Szigetszentmiklós
- Szob • Vác • Vecsés

MI KÍMEGYÜNK

Ügyeleti időben jelentkező súlyos panasz, tünet esetén ne menjen sehová, hanem hívja a központi 1830-as telefonszámot!

Azok számára, akik személyesen keresnének fel egy éjszakai ügyeletet, Pest vármegye tizenegy pontján hétköznap 22:00-tól 08:00 óráig, hétfőn és ünnepnapon 14:00-tól 08:00 óráig van lehetőség:

- Budakeszi • Cegléd • Dabas
- Erd • Gödöllő • Nagykáta
- Pílisvörösvár • Szentendre
- Szigetszentmiklós • Vác • Vecsés

A GYERMEKEK ÜGYELETI ELLÁTÁSÁT A JÁRÁSKÖZPONTI ÜGYELETI PONTOKON, AZOK MŰKÖDÉSI IDEJÉBEN, VALAMINT A CEGLEDI FELNŐTT ÜGYELETEN, AZ ÉRDI ÉSZAKRENDÉLŐBEN, VALAMINT A VÁCI KÖRHAZBAN VÉGEZIK MUNKANAPON 16:00 ÓRÁTÓL 22:00 ÓRÁIG, HÉTFŐN ÉS ÜNNEPNAPON 08:00 ÓRÁTÓL 22:00 ÓRÁIG. A KÖZPONTI TELEFONSZÁM A TELJES ÜGYELETI IDŐSZAKBAN, A GYERMEKEK ESETÉBEN IS 1830.

További információ: [mentok.hu/ugyelet](https://www.mentok.hu/ugyelet/)



Méltóképpen ünnepeltük meg a magyar kultúra napját

2024. január 21-én este kiváló ünnepi műsorral tiszteeltünk a magyar kultúra napja előtt, a Kodolányi János Községi Házban.

Először egy komolyzenei koncertet hallgathattok meg a nagytermet betöltő vendégsereg. A „muzsikáló doktorok” – ahogyan Dr. Kolbe Ilona fogalmazott – a zenei élet amatőrjeinek legjavához tartoznak, és valóban: élmény volt megcsodálni Dr. Lakatos János cselló- és Martincsákné Dr. Ouanphanivanh Edina hegedűjátékát Kolbe Ilona zongorakíséréte mellett.

Ezután Marthi Zsuzsa építész osztotta meg velünk értékes gon-

dolait az Árpád-kori szakrális építészet, a 11-14. században, keresztény ihlettségben épült, a falakon lógó képeken is látható templomok kapcsán, megnyitva Szikszay Ágnes Csend-Élet című fotókiállítását.

Végül a könnyűzenéé volt a főszerep: A Fényes Eszter Trió magával ragadó előadásában magyar slágerek ismert dallamai csendültek fel.

szb

Fotó: Kajtor Tamás, szb





Elsősegélynyújtó előadás a polgárőrség szervezésében

Hasznos elméleti és gyakorlati tudásra tehettek szert azok, akik 2024. január 31-én este ellátogattak a Kodolányi János Községi Házba. A Telki Polgárőrség szervezésében ugyanis elsősegélynyújtó előadást tartott a polgárőrök és a lakosság számára Varga Vanda mentőszakápoló.

Az érdeklődők megtudhatták, mi a teendő a mentő kiérkezéséig, ha egy embertársunk élete veszélybe kerül, és lehetőségük nyílt a gyakorlatban is kipróbálni, gyakorolni az alapokat. Az előadáson fontos információk hangoztak el arról is, hogy Telkiben nyilvános helyen vannak elérhető defibrillátorok és Epiphenek egyaránt *(a témával hamarosan külön cikkben is foglalkozunk)*.

Köszönjük a szervezőknek az esemény létrejöttét!

Fotó: Jakab Mária Ilona



Ajándékkártya a könyvtárban

Olyan sok ünnep és ezzel megannyi ajándékozási lehetőség kínálkozik egy évben. Miért ne lehetne ennek tárgya például egy könyvtári beiratkozásra szóló ajándékkártya?

Születésnap, névnap, ballagás, Mikulás és még lehetne sorolni... Vagy akár ünnepi alkalmaknál is szükség lehet egy „kísérő” ajándéokra.

2024. február 3-tól ezért a könyvtárban lehetőség nyílt különböző típusú ajándékkártyák vásárlására!

Az ajándékozó az alábbi kínálatból tudnak választani:

Felnőtt egy éves könyvtári tagság: 1.500 Ft

Diák (16 éves kortól) egy éves könyvtári tagság: 900 Ft

65 év feletti egy éves könyvtári tagság: 900 Ft

E-book olvasó, diafilm és papírszínház kölcsönzés egy éves tagság: 1.500 Ft (Kérjük, vegyék figyelembe, hogy csak nagykorúak iratkozhatnak be erre a szolgáltatásra, illetve azt is, hogy az e-book olvasó kölcsönzésekor kaució fizetése van előírva.)

Ugyan a 16 év alatti és a 70 év feletti beiratkozás díjmentes, de miért is ne adhatnánk nekik is meglepetésként ajándékkártyát? Talán még meg sem fordult a fejükben, hogy könyvtár is működik Telkiben.

16 év alatti egy éves könyvtári tagság: ingyenes, 70 év feletti egy éves könyvtári tagság: ingyenes.

Kérjük, hogy a megajándékozott személy az ajándékkártyát hozza magával a beiratkozáshoz és azt a könyvtárban adja le!

Ruják Györgyi
könyvtáros



RRTBK, avagy Ravaszdi Rózi akcióban Legyél te is egy titkos társaság tagja!

A mi Ravaszdi Rózik nagyon unatkozott az utóbbi időben, így sok ideje volt gondolkodni és kitalálni valami nagyon izgalmas dolgot. Az ötletét könyvtári jóbarátjával, Sün Balázzsal is megvittatta, és arra jutottak, itt az ideje, hogy a gyerekek is megismerjék, mit is eszeltek ki.

Könyvtári rókánk örömmel osztja meg a hírt az óvodás és alsó tagozatos gyerekekkel (előzetes jelentkezés alapján felső tagozatosokat is szívesen lát e körben), hogy ezennel megalapítja „Ravaszdi Rózi titkos baráti köre” (RRTBK) nevű társulását. Egyúttal megfogadja, hogy a tagok kilétéről csak Ravaszdi Rózi segítőtjének, a könyvtáros néninek lesz tudomása, senki másnak, se felnőtteknek, se gyerekeknek, se az állatoknak, sőt, még Sün Baláznak sem.

Rózi titkos köre mi másról is szólhatna, mint az olvasásról és könyvekről („falusétát” és néha kis környezetvédelmet is belecsempészve). A tagok novemberig minden hónapban feladatot kapnak, és hogy elég titkos legyen, mindezt természetesen teljes diszkréció mellett, esetenként akár titkosírással.

Csatlakozni folyamatosan lehet. Az év végén a feladatokat teljesítő gyerekek jutalomban részesülnek.

Azért, hogy alaposan fel tudjon készülni, Rózi örömmel venné az előzetes jelentkezéseket, a következő linken található űrlap kitöltésével: <https://forms.gle/b6EXmMgdEHoTKCqf6>

A titkos kör első feladványait 2024. február 6-tól lehet személyesen átvenni a könyvtárban.

Ruják Györgyi
könyvtáros



A Leyland-ciprus telepítésének problémái

Közeleg a tavasz, és a növénytelepítés ideje, ehhez szeretnék tanácsot adni.

A népszerű Cupressocyparis leylandii, a közbeszédben Leyland-ciprusnak nevezett dísznövény egy ciprusnak (cupressus) és egy hamisciprusnak (chamecyparis) spontán hibridje. Igénytelen, szárazságtűrő, betegségeknek ellenálló, dekoratív és igen gyorsan nő. A legmagasabb ismert példánya negyven méter magas. (Én 27 éves korában vágattam ki egyet, a tőátmérője ötven centi volt.)

Előnyös tulajdonságai miatt a kerttulajdonosok körében igen népszerű, és ezt látom sétáim közben Telkiben is. Ugyanakkor, gyors növekedése egy idő után már hátrányt jelent, mert kinövi a kertet. És ami még ennél is nagyobb baj, hatása van a szomszédra is, mert árnyéka átvethülhet oda is. Emiatt Angliában egy törvény is született a telepítés szabályozására, ezért ott inkább csak élőszövénynek ültetik. Ám ezt is alaposan meg kell fontolni, mert ágai vastagok, nyírása sokkal nehezebb, mint a fagyal sövényé és többnyire létrázni kell. Ha viszont sövénynek ültetik, és nem nyírják, egy óriási, tömör fal keletkezik, amit aztán egy vihar vagy ónos eső kidönthet. Ez óriási kárral járhat!

Mindezek alapján azt tanácsolom, hogy a szokásos méretű telkeken mindenki kerülje a Leyland-ciprus ültetését. Még az udvar kertész szakemberrel történő áttervezése is megfontolandó, ha van benne Leyland-ciprus. Ezt a jószomszédi viszony távlati megőrzése érdekében is tanácsolom.

Javaslatommal a viharkár kockázata is csökkenthető. Leyland-ciprus telepítése helyett a házaknak magas cserjékkel és alacsony lombhullató fákkal való körülültetését ajánlom, mert a falak nyári árnyékolása, télen pedig a napsugárzás beengedése a falakra a ház komfortját emeli, rezsiköltségét csökkenti. Ha még egyszer telepíthetném a most negyvenéves kertemet, én is e szerint cselekednék.

Bartha Pál ny. erdőmérnök, Telki



Madárgyűrzési bemutató

A KoKuKK Egyesület szervezésében **2024. március 2-án, szombaton 10 és 13 óra között** madárgyűrzési bemutatót tart Kocsis Zsuzsa, a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület munkatársa.

A foglalkozás gyerekeknek és felnőtteknek egyaránt élvezetes családi program, a részvétel ingyenes. A bemutató helyszíne az Öreg Tölgy Tanösvény nyitótáblájánál, az erdőszéli padoknál lesz. Az oda vezető földút a Rozmaring utcáról nyílik, és zöld négyzet turistajelzés is jelöli.

Rossz idő – erős szél, komolyabb eső – esetén a madárgyűrzést március 3-án, vasárnap délelőtt tartjuk meg. Erről aznap tájékoztatást adunk a Telki Facebook-csoportban, továbbá érdeklődni lehet a 06-20-321-9707-es telefonszámon is. Kérjük, a foglalkozás zavartalansága érdekében kutyát ne hozzanak magukkal!

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

KoKuKK Egyesület



Telki egykor és ugyanott manapság

– új sorozat indul!

Ahogy már erről korábban beszámoltunk, nagy érdeklődést kiváltó kiállításra került sor 2023 októberében és novemberében a Kodolányi Közösségi Ház nagytermében, „Telki egykor és ugyanott manapság” címmel. A több mint egy hónapig látogatható tárlat egyfajta időutazásra invitálta az érdeklődőket 50 régi fotóval az egykori Telki egyes részeiről, és 50 ugyanott készült képpel a mából, közelmúltból.

Az őszi kiállítás a régi telkiek számára nosztalgikus emlékeket idézett fel, a később ide költözők érdeklődését pedig azzal kellette fel, hogy részleteket pillanthatnak meg Telki múltjából, és megtudhatták, mi is volt korábban azon a helyen, környéken, ahol most laknak.

A kiállítás apropóján született meg a gondolat, hogy induljon egy cikksorozat, amely bemutatja a tárlat egyes alkotásait, és Szigeti Antal helytörténeti referens, őslakos értékes visszaemlékezése révén érdekes régi történetekkel ismeresse meg az itt élőket. Sőt, egy olyan terv is született, amely ha idővel megvalósul, egyfajta izgalmas helytörténeti túra alapjául is szolgálhat majd településünkön (utóbbi részleteiről a későbbiekben fogunk beszámolni).

Visszatérve az egykor és most sorozatra, íme, elsőként Telki ikonikus épületének, a Pajtának a története, Szigeti Antal tollából!

A Pajta egykor és manapság

A Pajta az egykori – a budai pasa által, az 1543-ban a tatai vár ellen indult hadjárata során lerombolt – Telki Bencés Apátság kéttornyú templomának helyén épült. Arról, hogy mikor emelték, nincsen pontos adatunk. Ki lehet viszont következtetni, mert tudjuk, hogy az 1801-ben még látható rom köveiből a ma is álló templomunk 1802-ben kezdődött építéséhez is felhasználtak, továbbá ismereteink szerint néhány környező házhoz is vittek belőle. Mivel a Telkit 1700-tól tulajdonló skót bencésektől a király 1882-ben visszavette a települést, a Pajta általuk az 1800-as évek közepén készülhetett. Talán kevesen tudják, hogy alatta egy nagy, jó állapotú pince van kihasználatlanul, amit nyilvánvalóan az építéssel egyidőben alakítottak ki mai formájában.

A Pajta funkciója gazdasági célú volt. A skót bencések gabonát, terményeket tároltak benne, a pincéjében pedig az akkor Telkin jelentősnek számító szőlőtermesztésből készített bort. Ez a funkciója a bencések távozása után is megmaradt a német ajkú helyi lakosság 1946-ban történt kitelepítéséig.

A háború során bombatalálat érte az épület dél-nyugati sarkát, ám ez nagyobb kárt nem okozott, helyrehozták. Nem sokkal később az akkori Telki Erdészeti használatába került, fűrészüzemet működtettek benne, haszonfák előállítására. Előtte halomban vártak feldolgozásra a rönkfák, esténként rajtuk üldögélve kamaszkorunk kedvenc találkozóhelye volt ez.

Az „egykori” fotó ezidőtájt készülhetett, az épület siralmas állapota jól látható. Ez egyre csak tovább romlott, így használaton kívülre, bezárásra került.

A rendszerváltáskor Telki önálló önkormányzatává vált. Ekkortól



Pajta az 1960-as években



Pajta mostanság



Élet a Pajtában

teremfociztunk benne, majd pingpongasztalokat vásárolva a helyi asztaliteniszsport újraéledésének helyszíne lett. A lelkes sportrajongók hozzáláttak belső falfelületeinek kijavításához, részbeni felújításához.

Igazi áttörést a kétezres évek elején történt teljes rekonstrukciója hozott. Belső terében szociális részleg került kialakításra, a pincéjébe pedig e mögül lépcső vezet le, aminek külső, külön bejáratát megszüntették.

Az önkormányzat által időközben megvásárolt szomszédos Jung-házzal együtt a közösség kulturális rendezvényeinek helyszíne lett, majd a második szomszéd, Fáth-ház megvásárlása után került kiépítésre a Kodolányi János Községi Ház komplexuma, amelynek legnagyobb egyterű helyiségét a Pajta-Faluház adja. Számos program helyszíne, pincéje pedig várja, hogy a programoknak ugyancsak részese legyen.

Az „egykori” fotó az 1960-es években készült az akkor szörnyű állapotban lévő épületről, a „manapság” fényképek pedig a közelmúltban.

Szigeti Antal
helytörténeti referens



A Pajta pincéje

Meghívó Kodolányi János emléktáblájának megkoszorúzására

1899. március 13-án született Kodolányi János író, falunk híres szülőtte, akinek nevét Telkiben mára egy egyesület és a közösségi ház is viseli.

A születésnap előtti szombaton, 2024. március 9-én, délelőtt fél 11-kor a Kodolányi János Kulturális és Környezetvédő Közhasznú (vagyis KoKuKK) Egyesület – sok éves hagyományához híven – rövid megemlékezés keretében megkoszorúzza az író szülőházának emléktábláját.

Minden irodalomkedvelő telki lakost szeretettel várunk!

KoKuKK Egyesület



A Zöldmanó Óvoda hírei

*„Szeretemben, egészségben legyen részed egész évben.
Légy szerencsés, vidám, boldog, felejsd el a bűt, és gondot.
Kezdődjön hát egy új élet: legyen békés, boldog éved!”*
(Mentovics Éva: Újévi köszöntő)

„2024 – legyen a mozgás éve!”

Tavaly szilveszterkor mindenki lelkesen írogatta az újévi fogadalmait, bízva abban, hogy január elsején fordul egyet a világ, minden a helyére kerül, és tiszta lappal kezdetünk mindent. Tulajdonképpen minden év első napján arra számítunk, hogy az új esztendő kezdetével minden rossz, lustaság, fáradtság, rosszkedv törlődik, és új energiák, optimizmus, pozitív hozzáállás, fáradhatatlan, izgalmas mindennapok következnek. A kutatásokból kiderül, hogy melyek a legnépszerűbb elhatározások ilyenkor. Valószínűleg senki sem fog meglepődni, de az első helyre a testmozgás kerül: egy felmérésben résztvevők 40 százaléka mondta azt, többet fog mozogni.

Miért is fontos a mozgás? Nem vitatható a testmozgás egészségre gyakorolt pozitív – számos betegséget megelőző és gyógyító – hatása, így napjainkban az összes nemzetközi és hazai szakmai szervezet ajánlásában a táplálkozás és gyógyszeres kezelések mellett is helyet kap. A rendszeres, közepes intenzitású mozgás jótékony hatással van az egészségünkre. Fizikai aktivitásnak, testmozgásnak számítanak a megtett lépések, a házimunkák elvégzése, a kutyasétáltatás, tehát minden alacsony intenzitású, könnyű mozgás. Az inaktív életmódból való kiszakadáshoz ezek a tevékenységek is fontosak, ám a betegségek kezeléséhez, és az általános fittség javításához szükséges a rendszeres, legalább közepes intenzitású testmozgás.

A gyermekek számára is nagyon fontos a mindennapos mozgás. Rohanó világban élünk, és gyermekeink mozgásszegény életmódot folytatva nőnek fel. Pedig a mozgás a gyermekek alap-szükséglete, ezen keresztül fejlődik az egész személyiségük. A mozgás fejlettségi szintje szoros kapcsolatban áll az idegrendszer éréseivel és az értelmi fejlődéssel. Emellett kihat a beszédfejlődésre, a finommozgásokra (író-rajzoló mozgásokra) és a figyelem-koncentrációra is.

A 4-6 éves korú gyermekek ajánlott napi mozgásmennyisége 6 óra. Kisgyermekkorban különösen fontos a mozgás, mert ezen keresztül készül fel az agy számos olyan feladatra, amelyet majd iskoláskorban kell elvégeznie. Nem is gondolná az ember, hogy a rövid ideig tartó kúszás, a mászás, hintázás vagy annak hiánya évekké később milyen komoly tanulási és viselkedésbeli problémák okozhat. Ezért jó tudni, hogy az iskolai tanulási zavarok megelőzésében kulcsfontosságú a sokoldalú mozgásfejlesztés.

Mivel fejleszthetjük gyermekeink mozgását?

- járásokkal: előre, hátra, oldalazva, kis lépések, nagy lépések, menetelés tapsolással, menetelés mondókára, lépcsőn járás, járás tárgyak kerülésével, átlépésével;
- futásokkal: lassan, gyorsan, előre felé és hátrafelé, tárgyak kerülése szlalomban, (fogócska);
- ugrásokkal: leugrás magasabb helyről, páros lábon és egy lábon ugrálás a földön, előre-hátra és jobbra-balra ugrálás, körben forogva ugrálás (ugróiskola, trambulín);
- kúszással és mászással (asztal alatt);
- egyensúlyozással: lábujjon állás, sarkon állás, egy lábon állás nyitott és csukott szemmel, fatörzs-gurulás a földön fekvő kinyújtott karral, (hintázás hintában, függőágyban, forgás forgószékben, takaróban ringatás);
- labdázással: célba gurítás, feldobás, elkapás, egymásnak dobás egyre nagyobb távolságból, falnak dobás, elkapás, pattintás, célbadobás (teke).

Hogyan foglalkozunk a mozgáskészség fejlesztésével?

Az óvodánkban igen nagy hangsúlyt fektetünk arra, hogy a gyerekek mindennapi mozgásigényét kielégítsük. A gyermekek testi képességeinek fejlesztésére elsősorban az udvaron és a kötött foglalkozáson kívánunk lehetőséget biztosítani. Utóbbiak során a gyermekekkel olyan mozgásos gyakorlatokat igyekszünk végeztetni, amelyek mozgásszintjüknek megfelelőek (ez vonatkozik a gyakorlatok nehézségi fokára, mennyiségére és a gyakorlatvezetés módjára is), ezért nagyon fontosnak tartjuk a differenciált fejlesztést. Célunk, hogy harmonikussá váljon a mozgásuk, alakuljon testsémájuk, fejlődjenek testi képességeik, téri tájékozódásuk, mozgáskoordinációjuk, szem-kéz és szem-



láb koordinációjuk, állóképességük, egyensúly-érzékük, alkalmazkodó képességük (figyeljenek oda egymásra), figyelmük, megfigyelőképességük, akaratuk, és kialakuljon bennünk a mozgáshoz kapcsolódó pozitív érzelmi viszony. Különösen a nagymozgásokra figyelnünk, ami biztosítja a finommozgásokra való lehetőséget. Nagyon fontos, hogy a gyerekek megismerjék saját testi képességeiket (fizikai erőnlét, testséma). A napi friss levegőn tartózkodás, időjárásnak megfelelő játéktevékenység, séták, kirándulások mind a fizikai fejlettségüket segítik elő.

Minden tudás alapja a mozgás. A mozgásfejlődés és vele együtt az idegrendszer fejlődése szigorú sorrend, hierarchia szerint valósul meg. Ha kimaradnak egyes lépések, lépcsőfokok, esetleg nincs elegendő idő, tér vagy lehetőség a gyakorlásra, akkor hibák csúszhatnak a fejlődésbe. Az idegrendszer egyes területei alulszervezetté válnak, bizonyos idegpályák nem járatódnak be, aminek következményei legtöbbször az iskolában jelennek meg tanulási nehézség formájában. Ezért van fontos szerepe a prevenciónak. Az egyensúlyfeladatok az agy két féltékéjének kapcsolatában, így a koncentrációban is segítenek. Egyik felelős a formafelismerésért, a másik a szövegértésért, egyik a térbeli tájékozódásért, másik a beszédért. Az agyféltekék közötti kerges testen át – amely az információkat továbbítja a két féltéke között – rengeteg idegpályának kell bekötődnie a megfelelő működéshez. Ha kimarad csecsemőkorban a négykézláb mászás, beszűkül ez a kerges test, és nem lesz hely az idegpályáknak. Ezért hangsúlyozzuk a fejlesztőpedagógiában, hogy vissza kell térni a természetes támaszgyakorlatokhoz (csúszás, kúszás, mászás fejlesztéséhez), mert ez elengedhetetlen a két féltéke megfelelő kommunikálásához. Gondoljunk vissza a csecsemő 6-8 hónapos korára, mikor dobálni kezdi a játékait, megszidjuk, holott örülni kéne, hiszen a fogó reflexet így írja fölül. A csipkedő, hócöggető, dülöngéltető, forgató, pörgető népi gyermekmondóka a mozgásélmények tárházát adja – de ma már az aggódó édesanya rászól az apára, ha játékból feldobja, netán pörgeti gyermekét.



tevékenységbe épített tapasztalatszerzést, játékos tanulási helyzeteket biztosítok a gyerekeknek. Jelenleg TSMT, valamint Alapozó terapeuta képzésben veszek részt, mert hiszek az ismeretek bővítésének jelentőségében. Közel három éve költöztünk családommal Telkibe, fél éve vagyok a Zöldmanó Óvoda nevelőtestületének tagja. Igyekszem a fenti elveknek megfelelően segíteni a gyerekeket képességeik kibontakoztatásában.

Egy pár gondolatot engedjenek meg a mozgás fontosságáról! A mozgásfejlesztő programok az idegrendszer érési folyamatát támogatják. A változatos feladatok megoldása segíti a dominanciák kialakulását, fejlődik többek között a figyelem, a feladat-tartás, az érzékelés és az észlelés, a statikus és a dinamikus egyensúly, a rugalmasság, a két agyfélteke összehangolt működése, a testséma, a térbeli tájékozódás, a ritmusérzék, a finommanipuláció, az együttműködő készség, az önbizalom.

Természetesen a fenti területek nagy része spontán is fejlődik a gyermek szabadidős tevékenységei által: játszótéri eszközök használata során, biciklizés, kertészkedés, sőt, sétálás is. Vannak azonban gyerekek, és napjainkban egyre többen, akiknek fejlődését mozgásprogramokon keresztül támogatjuk, felkészülve magasabb szintű kognitív műveletek, például az írás és az olvasás elsajátítására.

Nagyon fontosnak tartjuk, hogy kisebb időbeli eltérések elfogadhatóak, de a mozgás sorrendje nem cserélhető fel, íme:

- fejfordítás háton és hason fekvé mindkét irányba egyforma könnyedséggel (0-1 hónap)
- hason fekvé fejemeléssel néhány percig (1-2 hónap)
- hason fekvé alkaron támaszkodás fejemeléssel és fejfordítással 5-10 percig pihenésekkel együtt (2-3 hónap)
- hason fekvé tenyéren támaszkodás 20-30 percig pihenésekkel együtt, ekkor már játszik is itt (4-5-6 hónap)
- oldalra fordulás jobbra és balra is egyformán (4-5 hónap)

Bemutakozik az óvoda fejlesztőpedagógusa

Király Dóra vagyok, fejlesztőpedagógus, konduktor, komplex mozgásterápiás fejlesztő. A Pető Intézetben töltött 11 évem során központi idegrendszeri sérült gyermekekkel foglalkoztam, valamint részt vettem a konduktor hallgatók módszertani képzésében itthon és az Egyesült Államokban. Hiszek a gyermekek egyéni fejlődési útjának tiszteltetésében tartásában, és a fejlődés tudatos támogatásában. Fontosnak tartom a

- forgás hátról hasra és hasról hátra (5-6 hónap)
- kúszás (7-8 hónap)
- mászás (8-9 hónap)
- önálló felülés (9-10 hónap)
- kapaszkodva feláll (10-11 hónap)
- kapaszkodva lépeget (11-14 hónap)
- önálló járás, még széles alapon „totyog” (12-15 hónap)
- a széles alapú járás megszűnik, siet, szalad (15-18 hónap)
- lépcsőn vezetve közlekedik, még nem váltott lábbal (18-20 hónap)
- fut, egyensúlyi szituációkat megold, lépcsőn váltott lábbal kapaszkodva jár (2 éves)
- játszótér mozgásformáit önállóan gyakorolja (2-3 éves)
- lépcsőn kapaszkodás nélkül váltott lábbal jár, páros lábbal szökdel (4 éves)
- egy lábon szökdel, jobb és a bal lábon is egyforma mennyiséget (legkésőbb 4,5 éves)
- két keréken biciklizik (4-5 éves)

Az óvodás kor 3-6 évesig terjedő időszaka rendkívül megalapozó gyermekük tanulási képességeinek alakulásában. Ezért fontos, hogy a fő tevékenységi forma a játék, annak minden mozgásos (!) formáját legyen lehetőségük gyakorolni. Nagyon veszélyes a későbbiekre nézve, ha a hintázás, fára mászás, mászókázás, ugrálás, futkosás, pörgés-forgás, biciklizés, labdázás helyett az elektromos kütyüket adjuk a kezükbe. Ide értjük a korlátlan, felügyelet nélküli tévénezést is. Valóban sokkal kényelmesebb a szülőnek is ez a fajta bébiszitter megoldás, hiszen csöndben van, lefoglalja magát, és a szülő is végezheti mellette a háztartási munkát. De sajnos ez hamar megbosszulja magát. Saját gyermekünkkel szúrunk ki. Márpedig mindenki okos, ügyes, rátermett, bátor, talpraesett gyermeket szeretne nevelni. Olyat, aki könnyen megállja helyét az iskolában, önálló, életre való.

Mit tehetnek a szülők?

Hagyják a gyermekeket természet diktálta mozgások gyakorlásával felnőni. Bukfencezzenek, pörögjenek a hegyoldalban, fussanak, ugorjanak árkot, másszanak fára, Tarzan módjára lengjenek. Lehessen kötelezően sokat esni! Az önvédelem alapja az esés, ne sérelemként éljük meg a gyerekek és ne bajként a felnőttek. Járjanak sokat a természetben, tapasztalják meg a nagy kiterjedésű teret, ne csak a négy fal közé legyenek bezárva. Végül is mindenki jót akar a gyerekének! Tanuljon görkorcsolyázni, télen korcsolyázni, a kerékpározás előkészítéseként futóbiciklivel gyakorolni az egyensúlyhelyzeteket! Menjünk gyalog haza, sétáljunk, levegőzzünk!

Egyensúlyozunk a járda szélén! Rajzoljunk ugróiskolát krétával a járdára! Vegyünk pertligumit, ugráljunk rajta két szék között kifeszítve! A trambulín jótékony hatását, azt hiszem, nem kell bemutatni. Dobjunk célba! Az udvaron vödörbe, ládába kavicsot, botot dobálni jó móka. Hagyjuk a gyermeket szabadon mozogni (biciklizni, rollerezni, korcsolyázni), engedjük, hogy megismerje saját testét, képességeit és lehetőségeit. A mozgás ugyanis az intellektuális fejlődésen kívül a gyermek önállóságát is elősegíti. A játszótéren a hinta, a csúszda, a trambulín, a mászóká, a különböző forgó-billenő játékok minden izmot megmozgatnak és minden agyterületre hatással vannak. Építhetünk otthon akadálypályát székekből, így gyermeke

átbújhat alattuk, felmászhat rájuk, leugorhat onnan. Folytathatjuk a földre tett játékok átlépésével, átugrásával. Végül kisebb plüssállatokkal célba dobhatunk (pl. egy papírkosárba). Teremtsük meg a feltételeket ahhoz, hogy különböző mozgásformákkal (pl. fára mászás, lejtőről való gurulás, pocsolya átugrása), sportokkal (pl. úszás, foci, kempo, aikido) ismerkedhessen meg. Az egyensúlyérzékre épülő játékok a figyelemkoncentrációs képességet fejlesztik, ami a tanulási folyamat alapja. A néptánc is komplex fejlesztő hatású tevékenység, és egyben kitűnő lehetőség arra, hogy a gyermek a mozgásait összerendezze időben és térben! Adjuk meg a lehetőséget a gyermeknek a változatos mozgásformákhoz és az együttes örömteli mozgásélményhez (pl. apával való birkózásra), kiránduláshoz!

Tehetségműhelyek, gyümölcs felajánlás

A januári hónapban tovább folytatódtak a tehetségműhelyek foglalkozásai, a Csodabogarak a világegyetem rejtelmeivel, míg a Hétszínvirágosok „a Keszttyű mese” varázslatos világával ismerkedhettek meg.

Az Óvoda-Iskola Telkiben Alapítvány jóvoltából laptopokkal, tornaszőnyeggel és mozgásfejlesztő játékokkal bővült az eszközparkunk. Köszönjük a támogatást!



Egy nagyszerű lehetőséget osztott meg velünk Zax-Németh Ingrid. Az egyik online szupermarket 4 éves lett, és ebből az alkalmából óvodákat szerettek volna meglepni. Ezt a lehetőséget jelezte a Napocska csoportos szülő Nagy Szilvia óvodatitkárnak, aki pedig minden szükséges információval ellátta a felajánlót, így mi is részesülhettünk az ajándék gyümölcsökből. Minden közreműködőnek köszönjük a segítségét!

Ezúton is kívánunk mindenkinek boldog, békés új esztendőt, és ne feledjék a görög mondást, miszerint „a mozgás sok mindenre orvosság, nincs olyan gyógyszer, ami helyettesítené!”

A Telki Zöldmanó Óvoda dolgozó

Iskolai hírek

Diákolimpiai hírek

2024. január 30-án, kedden Telkiben rendeztük meg a IV. korcsoportos lány röplabda diákolimpia második területi fordulóját.

Mindkét fordulóban négy csapat indult: Budajenő, Budakeszi, Nagykovácsi és Telki. A második fordulóban érezhetően szorosabb meccsek voltak, mint az elsőben, de végül sikerült a 2. helyre felküzdeni magunkat (mindkétszer a budakeszi lányok vitték az első helyet).

A harmadik fordulóban jó eséllyel indulunk a továbbjutásért, hiszen az első két csapat jut tovább a megyei fordulóra. Ezt az eseményt február 12-én (lapzártánk után, de a Napló megjelenése előtt – a szerk.) tartják a Prohászka Ottokár Katolikus Gimnáziumban, Budakeszin. A telki csapat nagyon erős, de még pontosabb játékra, valamint átgondoltabb taktikára lesz szükség ahhoz, hogy megyei szinten is megálljuk a helyünket.

Balról jobbra a csapattagok: Schiroky Nadin, Tóth Dorina, Selyem Sára Luca, Középesy Fanni, Daróczy Alíz, Fülöp Zita, Kánya Dóri, Simon Sára, Cserhalmi Nóri, Kutasi Adél Helén. A csapathoz a második fordulóra csatlakozott még van den Akker Lizzy és Ráczy Nóra is. Felkészítő tanár: Matesz Marianna.

A lányokra méltán lehet büszke Telki, hiszen elképesztően tudatosak és alázatosak!

Matesz Marianna testnevelő tanár



Pályorientáció: a 4.a osztály a Pénzmúzeumban

A pályorientációs foglalkozás keretében a 4.a osztály a Pénzmúzeumban járt. A látogatás nagyon jól sikerült, a gyerekek sok érdekességgel találkoztak, új ismereteket szereztek.

Ami pedig külön öröm: a tárlatvezető hölgy megdicsérte a tanulóinkat, úgy nyilatkozott, hogy „ilyen fegyelmezett osztállyal sem találkoztam még”.

Turcsányiné Dósa Renáta osztályfőnök



Családsegítő forródrót

2024. február 8-án tartotta Telki Önkormányzata a Család és Gyermejkölési szolgálattal közös éves szakmai tanácskozást. A Kodolányi János Közösségi Házban a jelzőrendszeri és ellátórendszeri tagok, intézmények beszámoltak az éves munkáról, tapasztalatokról, emellett Deltai Károly polgármesterrel egyeztettek a további feladatokról, valamint az új családsegítő forródrótról is.

Már él a forródrót

Bizonyos krízishelyzetekben bárkinek szüksége lehet szakértő segítségre. Alkoholizmus vagy más függőségek, családon belüli

erőszak, életvezetési problémák, személyes egészségügyi vagy egyéb családi vészhelyzetek.

A HÍD Szociális, Család és Gyermejkölési Szolgálat és Központ szakemberei segítenek a hozzájuk érkezett jelzések alapján. A jelzőrendszer tagjai, szervezetek, intézmények képviselői hivatalból jelzik, ha tudomásukra jut, hogy valahol segítségre van szükség.

Újdonság, hogy maguk a segítséget vagy tanácsot kérők munkaidőben hívhatják a HÍD családsegítő +36-20-243-0323-as telefonszámát, ahol telefonos beszélgetés formájában szakszerű segítséget kaphatnak.

Családsegítő forródrót: +36-20-243-0323

Családsegítő forródrót



Református istentiszteletk Telkiben

Minden hónap első és harmadik vasárnapján 16 órakor református istentiszteletet tartanak Telkiben, a **Kodolányi János Közösségi Házban**.

2024 márciusában a következő napokon lesz református istentisztelet:

Március 3. és 17.

Március 31-én, húsvétvasárnap 16 órakor ünnepi istentisztelet lesz úrvacsorával.



Piacnapok Telkiben

Kéthetente szombaton délelőtt a Pajta-Faluházban
2024 márciusától az alábbi napokon lesz piac Telkiben:

Március 9., 23.,
Április 6., 20.,
Május 4., 18.,
Június 1., 15., 29.,
Július 13., 27.,
Augusztus 10., 24.,
Szeptember 7., 21.,
Október 5., 19.,
November 2., 16., 30.,
December 14., 28.



2024

január 13.
január 27.
febr. 10.
febr. 24.
márc. 9.
márc. 23.
április 6.
április 20.
május 4.
május 18.
június 1.
június 15.
június 29.
július 13.
július 27.
aug. 10.
aug. 24.
szept. 7.
szept. 21.
okt. 5.
okt. 19.
nov. 2.
nov. 16.
nov. 30.
dec. 14.
dec. 28.

KOKUKK

TERMELŐI PIAC

• kéthetente szombaton •

Helyszín
TELKI PAJTA

Nyitvatartás
8.00-11.00

A vásárban kapható
sokféle gyümölcs, zöldség,
tejtermék, füstölt áruk,
tojás, méz, lekvárok,
szörpök, gyógynövények,
és még sok más finomság.

GÓLYAHÍR

Ebben a hónapban
született:

Laczkó Gergely és Laczkó-Kiss Judit 2. gyermeke: Erik
Larabi Bernard és Larabi Linda 1. gyermeke: Enola

Gratulálunk!



Ehavi számunk címlapján Kajtor Tamás fotója látható. Köszönet érte!

A Telki Napló címlapfotója a „Telki és Környéke Képekben” Facebook-csoport legszebb, leglátványosabb alkotásai közül kerül ki. A kiválasztást szakmai zsűri segíti, ám a szerkesztőség szubjektív döntésén alapul, hogy végül melyik kép díszíti az aktuális lapszám borítóját – természetesen a fotós hozzájárulásának függvényében.

Ezúton is köszönjük a fotósok gyönyörű alkotásait, és mindenkinek gratulálunk a közösségi oldalon is megosztott remek képekhez!



IMPRESSZUM

Telki Község Önkormányzata
2089 Telki, Petőfi utca 1.

Felelős kiadó:

Telki Község Önkormányzata

Felelős szerkesztő:

Szilágyi Balázs

telkinaplo@gmail.com

telkinaplo@telki.hu, 70/530-4555

Munkatársak:

Cseresnyés Ágnes

Jakab Mária Ilona

Koltai Piroska

Nyilas Rita

Nyomdai munkák:

SO LONG Press Kft.

Következő számunk lapzártája:

március 1.

Hirdetési díjak befizetési határideje: március 1.

Hirdetésfelvétel:

munkaugy@telki.hu 06-26-920-806



A közösségi ház közelgő programjai

Február 22., 18:00	Szülők Akadémiája
Február 27., 16:30	Könyvnyitogató
Március 14., 18:00	Március 15-i ünnepség
Március 7., 18:00	Biokiskert sorozat: Vetés, palántázás
Március 23., 20:00	MAGASHEGYI UNDERGROUND KONCERT (helyszín: sportcsarnok)
Március 18-24.	Ökohét (részletek később a honlapon és a közösségi oldalon)

Állandó programok:

Nap	Időpont	Foglalkozás	Helyszín
Hétfő	16:30	Nemezelő szakkör	Kisterem
Hétfő	17:00	Gyöngyfűző szakkör	Könyvtár
Kedd	18:00-19:00	Blokk tánc	Nagyterem
Szerda	9:00-9:30	Ringató	Kisterem
Szerda	9:30-11:00	Baba-mama klub	Kisterem
Szerda	16:00	Kosárfonó szakkör	Kisterem
Szerda	19:00	Telki Női kar	Nagyterem
Péntek	10:00-11:00	Dajkamesék	Kisterem
Péntek	10:00-11:30	Szenior tánc	Nagyterem
Minden hónap 1. és 3. vasárnapja	16:00	Református istentisztelet	Kisterem

A műsorváltozás jogát fenntartjuk!

A Kodolányi János Községi Ház és Könyvtár elérhetőségei

Telefon: 06-26-920-826

Berényi Ildikó - intézményvezető: berenyi.ildiko@telki.hu

Györgydeák Anikó - terembérlés: kjkhek@gmail.com

Ruják Györgyi - könyvtár: konyvtar@telki.hu

A programjainkat figyelemmel kísérhetik több felületen is online!

Telki Portál: www.telki.hu

Telki Portál hírlevélre feliratkozás: www.telki.hu (a főoldalon)

Telki Facebook-csoport:

<https://www.facebook.com/groups/171470368670>

Telki Önkormányzat Facebook-csoport: <https://www.facebook.com/groups/760699663956687>

Kodolányi János Községi Ház és Könyvtár Facebook:

<https://www.facebook.com/profile.php?id=100029060122879>

Kodolányi János Községi Ház és Könyvtár Instagram:

https://www.instagram.com/kodolanyihaz_telki/

Kodolányi János Községi Ház és Könyvtár hírlevélre

jelentkezés emailben: kodolanyikozossegi@gmail.com

Lemaradt, kimaradt, nem hallott róla?

Napjaink információdömpingje közepette sokan szembesülünk azzal, hogy olykor éppen azokról a hírekről, programokról nem szerzünk tudomást, amelyekről bizony jó lett volna, hiszen érintenek, érdekelnek bennünket.

Bár településünk fontos hírei folyamatosan nyomon követhetők a www.telki.hu önkormányzati portálon, és a cikkek javarészt megosztásra kerülnek a Facebook Telki és Telki Önkormányzat névre hallgató csoportjaiban, illetve a Telki Portál profil követői számára, a közösségi média sajátosságai miatt mégsem juthatnak el mindenkihez, a weboldalt pedig csak a legtudatosabb helyi hírfogyasztók látogatják kellő rendszerességgel.

Tavaly ősszel ezért elindítottuk új hírlevél-szolgáltatásunkat, amelyhez nem kell más, mint egy működő, valós emailcím,

valamint egy gyors regisztráció a Telki Portálon erre kialakított felületen, és már érkezik is heti rendszerességgel egy helyi hírcsokor, amit végigböngészve szinte bizonyosan nem maradhatunk le a legfontosabb Telkit érintő hírekről, érdekességekről!

Ne habozzon, iratkozzon fel Ön is a Telki Portál főoldalán!

Ha pedig értesülni szeretne a Kodolányi János Községi Ház és Könyvtár programjairól, jelentkezzen a kodolanyikozossegi@gmail.com emailcímen, hogy heti szinten megkaphassa a helyi programajánlókat!